
 

 

„Szövétnek V. – Humán szolgáltatások fejlesztése az Ős-Dráva Program területén, 

Felsőszentmárton központtal” (EFOP-1.5.3-16-2017-00052) 

 

Tematika a helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítése: közösségfejlesztéshez, 

közösségépítéshez kapcsolódó tevékenységekhez 

Felsőszentmárton, 2019. 06. 28.  

 

Közösségi munka, közösségfejlesztés és -építés, közösségtervezés, önkéntesség 

 

 

A tevékenység célja 

A helyi kisközösségek társadalmi szerepének megerősítéséhez nélkülözhetetlenek a 

közösségfejlesztéshez, közösségépítéshez kapcsolódó tevékenységek, amelyek során felmutatásra és 

megerősítésre kerülnek a közösségi együttműködés hatékonyságát, a közösségi élményt fokozó, közös 

értékek és érdekek, valamint erőforrások. Az említettek alapján a közösségi munka szervezését, a 

közösségek fejlesztését és az önkéntesség ösztönzését, önsegítő csoportok létrehozását célzó, a helyi 

lakosok saját problémáik megfogalmazásába és megoldásába történő bevonását elősegítő 

intervenciók kerülnek megvalósításra csoport keretek között.  

A szegénység elhatalmasodása és gyorsuló mélyülése mára kikerülhetetlen kihívásként jelenik meg a 

társadalom és intézményrendszerei számára. Döntő, hogy a megszólított társadalom és a helyi 

közösségek akarnak-e, s ha igen, tudnak-e változtatni a mélyszegénységben és kirekesztettségben élők 

helyzetén. Elő akarják-e/tudják-e segíteni a társadalmi, közösségi segítés és az önsegítés létrejöttének 

azt az elegyét, amely idővel lehetővé teszi a mélyszegénységből való kilábalást? Kérdésként merül fel, 

hogy a működő intézmények túlterheltségük és gyakran forráshiányuk mellett tudnak-e változtatni a 

munkájukban uralkodó szemléleten, uralkodóvá tud-e válni a problémák kezelésének közösségi 

megközelítése? Lényegileg csak akkor beszélhetünk közösségfejlesztésről, ha maguk a közösségek 

tagjai, szervezetei és intézményei fejlesztik saját közösségüket. Nem a közösségfejlesztő fejleszti tehát 

a közösséget, hanem a közösség építi önmagát. A jó közösségfejlesztési folyamat helyi mozgalom, 

amelyben a folyamatosan aktivizálódó lakosság keresi maga hozzájárulási lehetőségeit a közösség 

életminőségének javításához., létrehozza saját intézményeit, és együttműködési struktúrákat alakít ki. 

A közösségi fejlesztésben folytonosan újabb és újabb egyének és csoportok aktivizálódnak a folyamat 

kritikájaként, vagy alternatívájaként, s e közösségi szereplők állandóan új helyzetet teremtenek, 

megváltoztatva a tervezési, döntési és kontrollmechanizmusokat. 

A közösségfejlesztés mint szakma átmeneti, szervezett és szakszerű beavatkozást jelent a közösségek 

életébe annak érdekében, hogy a közösség képes legyen saját problémáinak kezelésére, mérséklésére, 

megoldására. A beavatkozás addig tarthat, ameddig a közösség tagjai nem válnak a változás 

meghatározó tényezőivé, a tevékenység közvetlen célja tehát a közösség segítése a problémák 

beazonosításában, az önszerveződés elősegítése és támogatása. 



 

 

 

Témák 

- Közösségfejlesztés; 

- Az aktuális helyzetről; 

- A közösségfejlesztés lényege; 

- A közösségfejlesztés jellemzői, kulcsszavai; 

- Az együttműködést segítő és aktivizáló, illetve fejlesztő módszerek; 

- Hazai fejlődés; 

- Összefoglalás. 

 

Módszertan 

Félig strukturált közösségfejlesztő műhelymunka a térség településeinek lakóinak bevonásával. A 

tematikus műhely, tematizált beszélgetés 10 óra időtartamban, szakértői moderálással kerül 

megvalósításra. 

 

 


